

2025 傑出商界女領袖評選 Outstanding Businesswomen Award 頒獎典禮

OUTSTANDING
Businesswomen
AWARD
2025

Organized by Hong Kong Commercial Daily

港九小輪有限公司總經理

理林惠玲自1999年加入港九小輪，至今已有26年的豐富經驗。她致力推動服務創新，努力將渡輪服務不僅定義為日常交通工具，更將其建設為推廣離島文化的重要窗口。憑藉人力資源管理的專業背景，她不斷提升團隊的服務質量，並致力於吸引年輕人才，以確保行業的未來發展。在新冠疫情的挑戰下，林惠玲展現了出色的組織能力，確保公司穩定運營。她對未來充滿信心，將以創新服務和長期發展來回應市場的變化需求，從而擴大港九小輪的影響力。

香港商報記者盧慧萍

港九小輪有限公司總經理

林惠玲

堅持服務與創新 引領未來發展



港九小輪成立於1998年，主要載客來往港島及南丫島，林惠玲加入後隨公司一同成長。

港九小輪自1998年成立以來，始終致力於為市民提供安全和可靠的渡輪服務。當初的航線不過是榕樹灣和索罟灣，但如今已經擴展到多條航線，包括中環至南丫島和坪洲。林惠玲自信地談到：「我們不僅要提供傳統的航運服務，還要推廣離島旅遊，讓更多人了解每個小島背後獨特的文化。」

在林惠玲的帶領下，港九小輪成功吸引了年輕人才進入這個行業，定期舉辦的就業講座和專業培訓，讓新一代對航海業有更深入的了解。林惠玲強調，年輕人的加入對於行業的未來至關重要，「我們需要他們的創新思維和能量。」

面對疫情臨危不亂

對於過去幾年，對林惠玲而言，最具挑戰性的時刻莫過於新冠疫情期間。她回憶道：「那是一段艱辛的日子，面對疫情我們的團隊展現了極大的韌性與臨危不亂的能力。」在疫情初期，公司內有若干名船員確診，這使得整個公司都處於緊張狀態。林惠玲快速組織應急會議，並主動要求所有員工自費進行檢測，以確保安全運營。她回憶道：「那段時間，我們的航班從未停止過，始終在運營，這讓我們意識到『服務』不僅是工作，更是一種承諾。」

她的組織能力和應對挑戰的魄力，使港九小輪在疫情中依然保持着行業的領先地位。林惠玲坦言：「我們當時展現的團隊精神，不僅提升了士氣，更加深了每個成員對於服務的承諾與理解。」

關注社會企業與可持續發展

在近年來的發展中，港九小輪也持續關注社會企業與可持續發展。林惠玲提到，她強烈認為企業應該對社會負責，特別是永續發展、敬老護幼等方面。她說：「我們的慈善工作不僅聚焦於短期的支持，更希望能與社區建立長期的夥伴關係。」正如由離島婦聯主辦，並由港九小輪協辦及提供場地支持的「綠薈市集」活動，成功吸引了許多長者及市民參與，旨在提升公眾對可持續發展的認識。

林惠玲相信，只有通過持續的教育和參與，才能真正讓人們理解可持續發展的必要性。「我們會繼續探索更多類似的活動，與不同的機構合作，讓更多人參與到社會責任上來。」

提升碼頭使用價值

關於港九小輪的未來發展，林惠玲充滿信心。她指出，公司不僅在渡輪服務上持續創新，還會繼續與不同機構合作，推廣利用中環碼頭的上層空間舉辦多元化活動。「這不僅能提升碼頭的使用價值，更使這裏成為吸引旅客的新熱點。」她強調，這是一個提升非票務收入的重要策略，也有助於減輕票價調整的壓力。

回顧11月的時裝匯演，林惠玲十分興奮。該活動於中環4號碼頭天台舉行，結合了時尚與維港的壯麗景致，展現了香港作為國際文化交流平台的獨特魅力。「這類活動不僅推動了經濟發展，也是展示香港無窮潛力的重要方式。」林惠玲表示，未來將積極推廣中環碼頭上層



林惠玲認為自己的成功離不開上司、同事、朋友和家人的幫助和理解。



林惠玲與家人一同參加南丫海陸豐菜茶同樂日。

空間的多元運用，並期望更多機構在此舉辦不同類似的活動，進一步擴展影響力，為市民與旅客帶來多元而豐富的體驗。

榮譽是大家努力成果

林惠玲表示，獲得「2025傑出商界女領袖」這是一份無上的榮譽。「我由衷地感謝港九小輪的董事和全體同事，他們的支持使我能夠在這條路上走得更遠。這份榮譽不僅僅是我的，也是大家的成果。」

另外，她特別向離島婦聯首席顧問兼義務總監周轉香表達感謝。她說：「回顧當初，正是因為香姐的引領，我才開始接觸社會慈善服務的領域。香姐以身作則，長年不懈地投入社會與公益事業，其精神與行動深深感動了我。在她的帶領下，我不僅獲得了寶貴的經驗，更拓展了視野，開啓了新的思考方向。她是一位值得我由衷敬仰的良師。」

她特別感謝家人的理解和支持：「在繁忙的工作中，他們始終支持着我，讓我能夠專注於我的事業發展。」

在這個瞬息萬變的商業環境中，林惠玲以其堅定的信念和非凡的領導能力，引領港九小輪乘風破浪，穩步前行。相信在她的帶領下，港九小輪將成為更具影響力的品牌，為香港的航運業書寫新的篇章。



林惠玲出席於中環四號碼頭上層舉行的「綠薈市集永續創新之長者日慶祝典禮」，並於典禮上致辭。



港九小輪有限公司25周年酒會，林惠玲（右二）與海事處處長、董事及同業同賀公司25周年。



林惠玲作為香港工商總會離島分會的秘書長，與會上的執委及會員親友到清遠參觀交流。

平衡家庭與事業

作為一名成功的商界女領袖，林惠玲在家庭與事業之間的平衡也引人注目。她坦言，時間管理是一個挑戰，尤其在繁忙的工作環境中。然而，她學會了如何珍惜和利用與家人相處的每一刻。

「我會在適當的場合帶著家人參加一些公開活動，讓他們也參與進來，這樣不僅能增進家庭感情，也能讓他們了解我的工作。」

她強調，獲得家人的支持是她專注於事業發展的重要動力。

「我有時無法時刻陪伴他們，但我會努力彌補這一點。」透過與家人的共同參與，她更希望能夠啟發下一代，讓他們理解家庭和事業同樣可以做到平衡。



林惠玲與海濱事務委員會成員、運輸署官員一同參觀中環四號碼頭天台舉行時裝匯演的活動場地。



林惠玲（左二）與兒子一同出席「第一屆消防處社區應急先鋒名譽會長會（離島區）就職典禮」。



林惠玲（右二）與周轉香（中）、余麗芬（左二）一同獲邀出席「南丫島北段鄉事委員會慶祝中華人民共和國成立76周年聯歡晚會」。